

Коррупция

1. Павлик Морозов – великий символ победы над коррупцией.
2. Об истории коррупции
 - Возникновение коррупции
 - Христос и коррупция
 - Коррупция в церкви
 - Материализм и коррупция:
 - Коррупция в советском обществе
3. «Демократические» реформы. (Деморализация и криминализация страны)
 - Характер приватизации
 - Вертикаль власти
4. Последствия коррупции
5. Способы борьбы с коррупцией

1. Павлик Морозов (1918-1932) – великий символ победы над коррупцией.

История знает имена двух великих борцов с коррупцией. Одним был мальчишка, его звали Павлик Морозов, а другим - основатель христианской религии Иисус Христос, но между ними много общего. Они оба погибли и погибли за идею счастья людей. Может быть кому-то мое сопоставление покажется кощунственным, но не будем спешить с выводами. (Как говорили американцы: «не стреляйте в музыканта»).

В Советском энциклопедическом словаре записано: «П.М. - юный участник борьбы с кулачеством в Свердловской области в период коллективизации. Председатель совета пионерского отряда. Убит кулаками».

В фильме о Павлике Морозове, который я смотрел в детстве, рассказывается, что пионер донес в соответствующие органы на родного отца, выдававшего раскулаченным и сосланным крестьянам справки, позволявшие им бежать из мест ссылки. Естественно отца осудили и отправили в лагерь, а Павлика через несколько месяцев убили кулаки. (Отец Павлика через три года вернулся со строительства Беломорско-Балтийского канала, награжденный орденом). Как установило следствие, среди убийц были двоюродный брат и родной дед Павлика. В годы перестройки ее архитекторы, такие как главный редактор журнала «Огонек» Коротич и ему подобные, в настоящее время живущие за рубежом, доказывали, что подвиг мальчика - миф, а его убийство провокация ОГПУ. Один из них - Юрий Израилевич Альперович-Дружников написал книгу с целью развенчать «миф» об этом мальчике. В интернет по этому поводу содержится много материала, можете посмотреть.

Целью развенчания «мифов», которое совершали подобные люди, было одно – доказать, что не существовало веры в высокие идеи и идеалы, а поступки людей в советские времена, как и во все другие, были продиктованы только материальными интересами. Но как быть с тем, что

кроме Павлика, выступившего против отца, который за взятки продавал поддельные справки, т.е. был коррупционером, были сотни тысяч героев-победителей в Великой Отечественной войне, сознательно отдавших свои жизни за победу за Родину. Был писатель Николай Островский и герой его романа «Как закалялась сталь» Павлик Корчагин, беззаветно преданный идее построения нового общества и отдавший за эту идею своё здоровье. Был Аркадий Голиков (Гайдар) мальчишкой, убежавший на Гражданскую войну и ставший боевым командиром, в 16 лет командовавший полком, нервная система которого не выдержала такой нагрузки, но откуда в его книгах взялись такие светлые и чистые образы подростков как в книге «Тимур и его команда». Жизнь и творчество Островского и Гайдара показали их удивительное духовное родство. Герои их произведений чистые и светлые люди, которых можно вполне назвать благородными за их духовную чистоту. Они никогда не могли стать взяточниками.

Встает вопрос, откуда взялся Павлик и другие подобные ему герои? Например, детдомовец Александр Матросов, грудью закрывший товарищей от вражеских пуль, или комсомолка Зоя Космодемьянская совсем еще юная девушка, пошедшая защищать Москву. Их подвиг тоже пытались опорочить в годы перестройки. Откуда взялись эти герои? Их воспитали школьные учителя, верившие в Советскую власть и будущую счастливую жизнь. Не их вина, что эта власть не выполнила обещаний. Именно в те предвоенные годы расцветает педагогический талант Антона Семеновича Макаренко, который воспитывал в своих питомцах оптимизм, желание честно трудиться, основанные на вере светлое будущее.

Давайте перенесемся в наши дни и представим, что какой-то предприниматель пострадал за то, что его сын донес в налоговую службу на него за сокрытие налогов, а воспитала его в духе любви к государству учительница. Как-то не получается ни первое, ни второе.

Когда мы узнаем из СМИ, что чуть не половина учащихся покупает свои высокие баллы по ЕГЭ у учителей, руководителей школ и других лиц, участвующих в этом спектакле, то становится ясно, что со школьной скамьи светлое будущее для детей связано с верой в одного Бога – деньги. Вера в силу денег и необходимость коррупции прививается с младенчества.

2. Об истории коррупции

Возникновение коррупции

История коррупции очень длительна, если искать ее истоки, то стоит обратиться к древним религиям, необходимо рассмотреть, что представляла собой языческая жертва богам. Словари объясняют, что «коррупция – есть подкуп взятками должностного лица с целью получения каких-либо благ», с помощью жертвы люди тоже пытались получить помощь и благоволение богов. Так как религия зародилась в самой глубокой древности, а некоторые ученые считают, что формирование человека, как особого социального существа произошло в результате развития религиозно-мифологического мышления, где жертвоприношение играло роль материального средства

связующего его с высшими силами, то коррупция пронизывает историю человечества с момента возникновения. Даже система власти в древности, да гораздо и позднее ставила коррупцию как нечто неизбежное. Сбор налогов государство отдавало в руки откупщиков, которые обязывались перед государством сдавать определенную сумму, а все, что собиралось ими сверх оговоренной суммы, являлось их доходом.

Система наместничества тоже подразумевала, что ставленник государя не обидит себя, управляя подведомственной провинцией. Юлий Цезарь, управляя Галлией, приобрел громадные богатства. Древнее «право сильного» давало власть имущим обирать подвластных им людей, что вполне соответствовало нравам тех времен и никем не осуждалось. С укреплением централизованной государственной власти, особенно после крушения феодальных монархий, принятия конституций и развитием правовой системы, принесшей с собой понятие о равенстве прав граждан, коррупция начинает восприниматься негативно и с ней начинается борьба. История сохранила память об выдающемся английском философе Френсисе Бэконе (1561—1626), который при жизни был известен своим соотечественникам больше как высокопоставленный государственный чиновник. Он сделал блестящую карьеру, дослужившись до высшего государственного поста — лорд-канцлера Англии. Правда, на этом поприще Бэкон сильно пострадал. В 1621 году по обвинению во взяточничестве он был заключен в королевскую тюрьму. Вскоре бывшего лорд-канцлера освободили, но ему было запрещено занимать впредь какие-либо государственные должности.

В России, где феодальные пережитки сохранялись очень долго, а правовые отношения развивались медленно лихоимство чиновников достигало громадных размеров.

- Христос и коррупция

Коррупция проистекает из вечного стремления людей к обладанию материальными благами. Первым, кто заставил по-новому взглянуть на значение материального и духовного для человека был Иисус Христос. Он говорил: «Не собирайте себе сокровищ на земле, где моль и ржа истребляют и где воры подкапывают; но собирайте себе сокровища на небе...» (Мф. 6:19-20) Отдавая предпочтение духовным благам, учение Христа делало бессмысленным стремление к мздоимству. В нем имеется весьма интересная и конкретная программа борьбы с материальными пристрастиями людей, благодаря которой существовала коррупция. Эту программу мало кто хочет признавать, она неудобна слишком многим, в том числе и церквям. Слова Христа: «милости хочу, а не жертвы (Мф. 9:13)», провозглашали конец материальной связи человека с Богом, и установление связи духовной, основанной на надежде, вере и любви, ставших основой нравственных качеств, таких как совесть, справедливость, служение людям, долг, ответственность.

В другом месте Евангелий, Христос ясно разъясняет различие между материальным и духовным. На вопрос фарисеев о необходимости

исполнения обязанностей по уплате податей римскому императору, он требует принести монету, и указав на изображение императора, говорит: «отдавайте кесарево кесарю, а Божие Богу (Мф. 22:21)». Если с кесарем в данном эпизоде все ясно, таким образом, Христос утверждает обязанность подданных платить налоги государству, то в отношении Бога ясно не все. Что означают слова «Божие - Богу»? Только то, что Христос наглядно разграничивает духовное и материальное: деньги – концентрированный символ материального, нужны не Богу, а светской, земной власти. Что же в таком случае нужно Богу? По логике учения Христа ему нужна душа человека, но не всякая, а свободная от грехов, среди которых сребролюбие, корысть, стяжательство, мздоимство, являются весьма тяжелыми. В другом месте он снова утверждает несовместимость духовного и материального: «Никакой слуга не может служить двум господам... Не можете служить Богу и маммоне (богатству). (Лк. 16:13)» Наконец, Христос дает и принципы взаимоотношений власти с народом: «Вы знаете, что князья народов господствуют над ними, и вельможи властвуют ими. Но между вами да не будет так: а кто хочет между вами быть большим, да будет вам слугою; и кто хочет быть первым, да будет вам рабом... (Мф. 20:25-27)». Вот откуда пришел демократический принцип служения власти народу. Если бы сегодня власть предрержащие использовали свое положение не в личных корыстных интересах, а служили народу, то коррупции не могло бы быть в принципе.

Внимание, которое мы уделили Христу и его учению объясняется только одним – борьба с коррупцией это не просто административное мероприятие, лежащее в правовой сфере. Нет, эта проблема гораздо древнее, шире и глубже, так как лежит в сфере противоречий между материальным и духовным. Эти противоречия возникли одновременно с появлением морали, как сферы духовной жизни, поэтому борьба с коррупцией лежит не только и не столько в сфере правовой, которая регулирует, прежде всего, материальные интересы всего общества и отдельной личности, а в сфере духовной, которая правовому регулированию почти не поддается. Здесь действуют свои законы.

- Коррупция в церкви

По логике наших рассуждений коррупция меньше всего должна была проявляться в обществе, в котором христианская религия господствовала во всех сферах. Однако это не так. Между учением Христа, религией и учением церкви существуют значительные расхождения. Это проявляется, начиная с того, что христианских церквей только официально существует три: католическая, православная и протестантская. Каждая из этих церквей является социальным организмом и, исходя из своих интересов, она меняла учение Христа так, что многие его высокодуховные черты как неудобные были сознательно или без умысла забыты или отодвинуты в на второй план.

Для удобства работы с верующими церкви разделили свое учение на две части: Священное Писание и Священное Предание, при этом в нужных для церквей вопросах авторитет Предания ставится выше авторитета

Писания. Таким образом, церкви обходят свои расхождения с Иисусом Христом в части его нравственного учения.

Коррупция расцвела в католической церкви, которая стала заниматься симонией – торговлей церковными должностями, причем делал это сам глава католической церкви - Папа. Вершиной коррупции стали индульгенции, появившиеся в 16 веке, купив которые можно было искупить грехи не только на этом, но и на том свете. Церковь открыла торговлю царством небесным, что было верхом цинизма. Он вызвал гнев многих людей и прежде всего немецкого священника Мартина Лютера, ставшего отцом Реформации – движения за обновление церкви.

В России корректировкой нравственных положений учения Христа в угоду правящим классам занялась монархия. Петр I создал Священный Синод – верховный орган, управляющий церковью, состоящий в большинстве из светских лиц и назначаемый лично царем. Таким образом, духовный орган, каким являлась церковь, был подчинен мирской власти. Традиция верующих завещать перед смертью в пользу церкви земли, денежные средства и даже крепостных крестьян вела к росту церковных богатств, которые тоже стали переходить в распоряжение государства.

Обмирщение церкви (преобладание светского, мирского, материального над духовным) в России было одним из психологических источников роста коррупции. Об этом писали многие, возможно, даже слишком преувеличивая. Так как появившееся в 19 веке интеллектуальное движение западничества любило «разоблачать» темные стороны российской действительности, среди которых была коррупция. Взятки брали «борзыми щенками» и не только. Однако наряду с тенденцией материализации жизни в истории российской культуры мы найдем удивительную линию развития светской высокой духовности, которую оставили российские гении.

Представить, что князь Андрей Болконский брал взятки, невозможно. Точно так же не мыслим в роли взяточника Алеша Карамазов, как и герои многих других русских писателей, а если были подобные персонажи, значит, были и их прототипы. Даже нигилист Базаров не подходит на роль коррупционера. А вот «сверхчеловек» Раскольников в этой роли смотрится органически.

Материализм и коррупция:

Поворот в общественном сознании к материализму сопровождался падением высокой духовности повороту к индивидуализму, когда нравственные нормы, препятствующие появлению у человека тяги к коррупции, исчезают. Представляет интерес линия развития материализма в России, которая самым непосредственным образом влияла на мировоззрение людей. Н.Г. Чернышевский – предтеча российской революционной демократии позаимствовал на Западе «теорию разумного эгоизма», которая ставила заботу о собственных интересах выше общественных. Развивая эту теорию, Писарев провозглашает уже «расчетливый эгоизм» главным

мотивом поведения человека в обществе, и дает ему право во всеуслышание заявить: «пришибу родную мать...раз появится желание и увижу пользу».

Эта тенденция отхода от моральных норм, открывающая дорогу самому дремучему эгоизму, преследующему материальные интересы, характерна для всей Европы. На этой почве расцветает марксизм и ницшеанство. Утверждая материализм в качестве прогрессивного мировоззрения, К. Маркс и Ф. Энгельс представляют религию лишь вредной привычкой, «опиумом народа», мешающей развитию общества. Мораль объявляется лишь одной из форм идеологии и ей выносятся «смертный приговор — будь то мораль аскетизма или наслаждения», поскольку с «научной» точки зрения все моральные вопросы являются порождением определенных социальных условий, имеют свои социальные корни в условиях жизни определенных классов, и поэтому критический исследователь может считать себя свободным от понятий справедливо — несправедливо, поскольку «в научных исследованиях экономических отношений это ведет к путанице».

Подлинное разрешение всех моральных коллизий возможно только в ходе революционной практики. Поэтому «аморальным революционным пролетариям» чужды всякие «моральные глупости», поскольку они «возымели нечестивое намерение не «честно заработать» свое «наслаждение», а завоевать его».

Представление о прогрессе в те времена было механистическим и предполагало, что увеличение числа образованных людей автоматически приведет к повышению нравственности. Казалось бы, Маркс нигде не призывает брать взятки, но провозглашая «аморальных революционных пролетариев» авангардом человечества и ставя намерение не «честно заработать» а завоевать свое «наслаждение», он толкает своих последователей на путь деморализации общества. Эти властители умов не понимали, что образование само по себе нейтрально по отношению к духовности и нравственности. Более того, образованный негодяй гораздо опаснее необразованного.

- Коррупция в советском обществе

Крах утопических иллюзий основателей марксизма-ленинизма наглядно проявился в период существования советского государства. В.И. Ленин после прихода к власти объявил, что на смену буржуазной морали приходит пролетарская, которая объявляет моральным все, что служит делу рабочего класса и партии большевиков. Эта мораль явилась оправданием для создания первых концлагерей, системы заложников и массовых репрессий. Но с развитием государства и усложнением социальных отношений начала проявляться ее ущербность, так как расплывчатое понятие «интересы пролетариата» позволяло оправдывать любые, в том числе и преступные действия. Это особенно стало видно после разоблачения культа личности Сталина. Всего через пять лет после этого события появляется Моральный кодекс строителя коммунизма, основой которого стали принципы

христианской морали, заключенные в коммунистическую фразеологию. Таким образом, ленинская идея пролетарской морали потерпела полное фиаско.

Моральный кодекс показывал, что в любом обществе должны быть ясные и понятные для всех идеалы и нормы поведения, нарушать которые нельзя, что интересы общества выше личных. Ровно тридцать лет прошло с момента принятия Кодекса в 1961 году до краха коммунистической идеологии в 1991. Однако этот кодекс выполнял свою позитивную роль в воспитании молодежи, особенно первые 20 лет. Материализм государственной идеологии был подчинен высоким духовным целям, поставленным в кодексе. Особенно значимым было положение о воспитании нового человека, «сочетающего духовное богатство, нравственную чистоту и физическое совершенство», которое ставило практическую задачу перед органами и учреждениями образования всех уровней введением государственного стандарта в сфере воспитания молодежи.

Коррупция существовала и в советские времена. Выражалась она в том, что слесарю жэка «ставили» бутылку водки, за устранение течи крана, а врачу приносили коробку конфет. Но вот дать учителю денег за то, что он выполнит ученику задание на экзамене, до такого никто даже додуматься не мог. Тем более, прийти до эпохи брежневского застоя к первому секретарю комитета партии любого уровня с конвертом денег и просьбой назначить на «хлебную» должность. Однако, начиная с брежневских времен это явление появилось в национальных республиках и стало разрастаться по всему Союзу. Не будем разбирать причины, по которым Советский Союз распался. Среди таких причин несомненной является забвение принципов Морального Кодекса.

3. «Демократические» реформы. (Деморализация и криминализация страны)

Характер приватизации

Размах, который приобрела коррупция после начала рыночных реформ, трудно было когда-либо представить. Она пронизала все сферы государственной и общественной жизни. Раньше невозможно было даже вообразить, что взятки нужно будет давать за поступление в детский сад, школу, посещение врача, принятие судебного решения, решение вопроса в государственных органах, что без взятки невозможно будет добиться решения ни одной серьезной проблемы.

Какая трагедия произошла с нашим государством и обществом? Почему по уровню коррупции они оказались среди самых отсталых стран. У происшедшего есть имя, оно означает – *деморализация*.

Правительство Б.Н. Ельцина торопилось избавиться от коммунистического прошлого и вернуться на путь, «которым идет весь цивилизованный мир». Его окружение не желало делать анализ ситуации и разобраться в самом понятии «цивилизированный мир». В том, что он не однороден и России не скоро, а, возможно, никогда не удастся попасть в круг

самых «цивилизованных» полутора десятков государств – избранников капитализма, которые присваивают и распоряжаются ресурсами всей земли, опираясь на мощнейшую военную группировку НАТО, а Соединенные Штаты своим финансово-экономическим могуществом подчинили своим интересам все остальное человечество.

Для оказания помощи в переходе к рынку из США были выписаны Чубайсом десятки экономических советников и аналитиков, которые своими «светами» решали не проблемы России, а своего государства. Так как США и другие страны Старого Света были, прежде всего, заинтересованы в российских углеводородах и других минеральных ресурсах, то победное шествие капитализма началось в этом секторе экономики, тем более, что от продажи сырья потекла немедленная прибыль. Надо полагать, что «советники» не остались в накладе. Приватизация проводилась так, что машиностроительная, легкая и другие обрабатывающие отрасли промышленности в основном были ликвидированы, по-видимому, для того, чтобы не создавать конкуренции флагманам Европе.

Правительство «завлабов», как его называли, очень спешило сотворить капитализм. Именно не построить, потому что для строительства нужно время и средства, а сотворить как по волшебству в один момент и на пустом месте. Однако, торопясь при помощи приватизации быстрее перейти к рынку никто не думал о том, что эти меры затрагивают лишь материальную сферу жизни общества, оставляя нетронутой духовную. Никто не думал о том, как гармонично вписать в новые реалии десятки миллионов людей воспитанных на других идеалах. Реформаторы видимо решили подождать, пока они вымрут, возможно, что пенсионная политика на это и была направлена.

Даже коммунисты, отвергая религиозную духовность, создавая план построения социализма, наряду с экономическими мерами ставили задачу проведения «культурной революции», которая предусматривала воспитание новой интеллигенции и формирование коммунистической идеологии, по сути дела, являвшейся новой духовностью, противостоящей религиозной.

Приватизация началась с грандиозного обмана народа – раздачи ваучеров, за которые Чубайс пообещал в будущем по два автомобиля «Волга». Ваучеры обманым путем за бесценок были скуплены у народа дельцами, которые за эти пустые бумажки приобрели все национальные богатства.

Таким образом по своему характеру и методам проведения, приватизация стала грандиозным спектаклем ограбления страны, в котором кучка циничных и алчных хищников, использующих самые гнусные способы, на глазах ошеломленного происходящим подавляющего большинства населения, растерянно наблюдавшего со стороны, превратилось в считанные годы, а то и месяцы, из вчерашних комсомольских болтунов - активистов и фарцовщиков в финансовую элиту – олигархов, ставшую вровень с богатейшими людьми мира. Этот спектакль-ограбление,

продемонстрировавший, что в новом обществе мораль мешает, а процветания добивается тот, кто сумеет ради собственной выгоды пойти на любое преступление вызвал со дна страшные силы разложения и деградации, которые затмили умы миллионов людей.

В то время кумирами молодежи становятся бандит и проститутка, добившиеся успеха. Под успехом понималось и понимается финансовое процветание. В считанные недели и месяцы деморализованными оказались силовые структуры и государственные органы.

Изменились приоритеты, цели и задачи, а самое главное ответ на вопрос, кому они служат? Если раньше офицер армии или милиции, прокурор или судья служили Государству и Родине, защищая их интересы, границы и собственность, то кому они служат теперь, когда государство ограблено кучкой бандитов, а его собственность перешла в их полное распоряжение. Почему они, получающие нищенскую зарплату, должны защищать интересы этих самых бандитов, ограбивших государство. При этом ограбление государства происходило под прямым руководством правительства, призванного его защищать. Не случайно одного из министров того времени прозвали «Миша – два процента».

Разложение пришло в армию, в которой офицеры начали продавать оружие кавказским боевикам и бандитам, устраивать поборы с подчиненных. Они, как и все общество поставили во главу угла личные проблемы, потому что государство устранилось от их решения.

В результате приватизация породила цинизм и безверие у всего народа. На глазах работников милиции «новые русские» подкупали их начальников и презрев законы творили свои несправедливые дела. Удивительно не то, что в милиции много «оборотней в погонах», а то, что там еще встречаются честные люди.

То же самое стало происходить и в государственном аппарате. Чиновник, от которого требуют жить на заработную плату, и на глазах которого продолжает происходить ограбление государства, так как у большинства сегодняшних предпринимателей криминальные методы ведения бизнеса, не может воздержаться от того, чтобы не заставить их поделиться прибылью. У него нет для этого мотивов, в первую очередь нравственных, тем более, что он не знает, что значит нравственность.

Деморализация, то есть забвение и уход от следования идеалам, моральным принципам породила и порождает всеобщее стремление к приобретению материальных благ любыми, в том числе и незаконными путями, что приводит к криминализации всего государства. Невозможно требовать законопослушания у людей, на глазах которых власть творит беззаконие. И чем выше власть, тем больше нарушения законов.

Деморализация судебной системы происходила теми же методами. Государство свои интересы передало в руки мошенников, поэтому судья, разрешая спор между ними, решал в пользу того, кто больше заплатит.

В результате несправедливых реформ жалкое меньшинство приобрело национальные богатства, а подавляющее большинство потеряло веру в справедливость и нравственные идеалы. На этой почве происходил «беспредел» 90-х годов. Безнаказанность бандитов, расцвет финансовых пирамид и всех видов преступности усугубляли деморализацию народа.

- Вертикаль власти

В.В. Путину досталось не легкое наследство. Сепаратистские настроения подогреты Ельциным, который предложил регионам «брать суверенитета столько, сколько кто сможет» вылились во вторжение боевиков в Дагестан. В.В. Путин поставил задачу создания и укрепления «вертикали власти». Кадровой основой для нее явилась «питерская команда», члены которой сегодня вызывают больше вопросов, чем положительных эмоций. Собчак, убежавший в Париж от российской прокуратуры, его дочь Ксюша, ставшая символом пошлости и разложения золотой молодежи и тем, не менее, видимо, благодаря Путину, забравшаяся на медийный олимп. Упомянутый уже Чубайс, президент Медведев Д.А. и многие другие персонажи.

Вертикаль выстроена и работает, но работает она больше в интересах одного человека, а не всего государства, поэтому результаты этой работы не радуют, странная получилась вертикаль. Кривая. А самое главное она не столько укрепляет власть, а больше дискредитирует ее. В 2011 году было раскрыто дело по «крышеванию» Московской областной прокуратурой игорного бизнеса. В дело вовлечены первый заместитель областного прокурора Игнатенко и целый ряд районных прокуроров, которые получали от криминального бизнеса свою долю. В дело вмешалась Генеральная прокуратура, которая хотела помешать его расследованию. Только личное вмешательство президента позволило продолжить расследование. Самым удивительным явилось то, что Генеральный прокурор Чайка, под носом которого происходили подобные безобразия, по представлению президента утвержден на новый срок. Как это может понять нормальный человек?

В криминальные 90-е годы одного генерального прокурора сняли только за то, что появилось видео, где человек, похожий на него развлекался в сауне с девочками. Разве сопоставимо развлечение с девочками и создание препятствий в расследовании преступлений, совершенных прокурорскими работниками, призванными быть во главе борьбы с преступностью? Это не просто коррупция – это подрыв устоев государственной власти. Вертикаль работает против государства.

Многочисленные примеры свидетельствуют о том, что эта вертикаль породила невиданную ранее бюрократическую систему с немыслимой коррупцией, причем тесно связанную с криминалом. Часто невозможно даже разобраться, где криминал пришел во власть, а где власть организует криминал. Ясно одно - произошло сращивание криминала с властью

Криминальные банды, возглавляемые милицейскими работниками стали обычным явлением, как и организация чиновниками откатов и

распилов бюджетных денег. Путин и Медведев узнав об очередных проделках коррупционеров, как например, уводе за границу денег из ЖКХ в очередной раз произносят заклинания о необходимости разобраться и наказать. Только кто это будет делать, если генеральная прокуратура покрывает преступников на глазах всей страны.

Медведев назвал провал оборонного заказа в 2011 году параличом системы. О таком же параличе свидетельствует и рост коррупции. Не может безнравственная власть рождать нравственных исполнителей.

4. Последствия коррупции

Госаппарат и доверие к государственной власти

Последствия коррупции для нашей страны, как и для любой другой попросту катастрофичны. Армия чиновников, призванная блюсти интересы государства, работает сама на себя. В любом деле государственной важности она стремится соблюсти собственный интерес. Вот почему в нашей стране самый дорогой в мире километр строящейся автострады и вообще цена на производимую продукцию гораздо выше ее фактической стоимости. Так как в стоимости любого товара лежит его коррупционная составляющая, которая тяжелым бременем увеличивает цену. Коррупция душит развитие малого бизнеса, так как начинающий предприниматель не в силах преодолеть коррупционную преграду. В результате она становится силой враждебной всему обществу и самому государству.

Влияние на развитие бизнеса

Если в 90-е и 2000-е годы из страны уезжали умы: ученые и конкурентноспособные выпускники университетов, то в последние годы ширится отъезд за границу предпринимателей и людей, имеющих такие склонности. Они едут в Китай, страны Юго-Восточной Азии, где условия ведения бизнеса несравнимо благоприятнее. В результате богатейшая в мире страна держится на плаву только за счет торговли природными ресурсами, обеспечивая этим экономический рост.

Подрыв авторитета на международной арене

В развитии международных связей коррупция наносит колоссальный вред, так как никто не хочет иметь дела с государством, в котором необходимо давать взятки.

Ослабление обороноспособности

Загнивание

4. Способы борьбы с коррупцией

Найти универсальный метод борьбы с коррупцией в нашей стране, по-видимому, невозможно. Многие страны используют разные способы борьбы с этим злом. В Китае коррупционеров казнят. В Сингапуре гордятся своей победой над коррупцией, а в Польше пробуют с ней бороться путем создания специального подразделения, у работников которого заоблачная зарплата. Метод повышения заработной платы чиновников используют и в России, но похоже на то, что у нас он вызывает лишь рост размера взяток.

Думается, что борьба с коррупцией должна начинаться с семьи, детского сада и школы путем воспитания духовно-нравственных качеств личности. В настоящее время органы образования спохватились и начали выполнять заказ государства. Отказавшись в 90-е годы от воспитания детей, они возвращаются к нему. Вот только цели этого воспитания выглядят совершенно несовместимыми. Школы провозгласили своей задачей воспитывать успешных выпускников, обладающих высокими гражданскими качествами и патриотизмом. Вдумаемся, можно ли совместить эти качества? Ярчайшим доказательством, опровергающим такую возможность, являются наши олигархи. Только после угрозы, исходящей со стороны Путина В.В., они способны на какое-либо благое дело. Для них символом успеха является только рост собственного состояния, а забота о народе и государстве их не касается. В этом их незыблемая жизненная позиция.

Успешными в нашем обществе являются Ксюша Собчак, Максим Галкин и много других деятелей шоу-бизнеса. В понимании большинства слово успех является синонимом богатства и измеряется деньгами. Вот только для патриота и гражданина стремление к финансовому успеху противоестественно. Об этом говорится в старой советской песне: «Прежде думай о Родине, а потом о себе». В наше время над этой песней многие смеются, в том числе и учителя. Стремление к успеху, которое в начале 20 столетия было провозглашено американскими философами-прагматиками, с началом 90-х годов победило в головах руководителей образования нашей страны. Жизнь это своеобразное состязание и победить в нем могут только единицы, поэтому успех не может быть всеобщим. В воспитании человека с древних времен считалась главным привитие стремления к добродетели и благородству. Сегодня нас убеждают в другом.

Воспитание гражданственности проводят путем изучения законов. Конечно, гражданин должен знать законы, но знание и выполнение совершенно разные вещи. Об этом свидетельствуют факты коррумпированности судебной системы и правоохранительных органов. Заблуждение в том, что знание рождает понимание и выполнение, идет с 18 столетия - эпохи Просвещения. Деятели той эпохи полагали, что образование народов способно построить мир на разумных основах и улучшить жизнь. Однако мировые войны XX столетия показали, что образование без морали только увеличивает зло.

В том, на каких моральных принципах строиться воспитание в современных учебных заведениях – тема отдельного разговора. Самое трагичное заключается в том, что учебные заведения продолжают, как и пятьдесят лет назад формировать научное, читай материалистическое мировоззрение, отвергая ненаучное, т.е. религиозное. Сегодня материализм дополняется ницшеанским нигилизмом, дающим самые разрушительные результаты.

Замечательный советский и русский философ Спиркин делил мировоззрение не на научное и не научное, а на оптимистическое и

пессимистическое. Он писал, что в основе оптимистического мировоззрения лежит вера в цель и смысл существования, как всей вселенной, так и каждого человека. Осмысленное существование невозможно без наличия идеалов и вечных ценностей, которым люди должны следовать и отвечать за свои поступки.

Пессимистическое мировоззрение рассматривает вселенную и человека как некую случайность, несущуюся сквозь пространство и время без цели и смысла, поэтому разговоры об идеалах и ценностях не более чем придуманная досужими людьми ерунда. То есть оно полностью становится на нищенские позиции. Бог умер, а мораль – проявление слабости. Однако, если нет идеалов и ценностей, то почему такой человек должен быть гражданином и патриотом. Почему он должен верить в любовь, создавать семью, отвечать за воспитание детей. Нет, современная философия формирует мировоззрение индивидуалиста, в котором эгоизм основное качество личности.

Молодой человек, которому привили подобную мораль, заканчивает университет, и приходит на государственную службу. Какая внутренняя мотивация заложена в него, чтобы заботиться о государственных интересах и не брать взятки? Никакой.

Для борьбы с коррупцией необходимо:

1. Построить социальные отношения в государстве так, чтобы понятие справедливость присутствовала в практической деятельности государства, чтобы оно отстаивало не интересы олигархов, а большинства народа.

2. Вернуть народу понятие «Родина - Мать», которая заботиться, жалеет, но и может строго спросить.

3. Создать систему воспитания гражданина, в основе которой должно лежать формирование гуманистического мировоззрения и христианская нравственность.

4. Стремиться к широкой гласности, общественному контролю во всех сферах деятельности государства, сделать государственные органы подотчетными непосредственно народу.

5. Сделать для каждого коррупционера наказание неотвратимым.

Вопросы для обсуждения:

1. По каким причинам с коррупцией необходимо бороться?
2. Каковы исторические корни коррупции?
3. Что вы знаете об истории борьбы с коррупцией?
4. Какие различия существуют между учением Иисуса Христа и церкви по отношению к коррупции?
5. Какие причины вызвали необычайный рост коррупции в нашей стране после перехода к рынку?
6. Какими видите вы пути преодоления коррупции в нашем государстве?